
ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE 

MANDAGUAÇU, REALIZADA NO DIA 28 DE FEVEREIRO DE 2024 NO 

AUDITÓRIO MARIA CECÍLIA.   

Aos 28 dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e quatro às 18h10, no Auditório Maria 

Cecília, tem início a 1ª Reunião Ordinário do Conselho Municipal de Saúde de 

Mandaguaçu.  O presidente do Conselho Antonio Paz dos Santos abre a reunião 

agradecendo a presença de todos os conselheiros e informa a pauta da reunião. Informa 

que a ata foi postada no grupo do WhatsApp e a coloca em votação, a qual foi aprovada 

por todos sem ressalvas. Foi apresentada pela Secretária de Saúde, Isabela Marques Saes 

Cesar e a Gestora de Recursos Erika Ramos Januário o 3º RDQA que é a prestação de 

contas do 3º quadrimestre de 2023.  Erika informa as Receitas e Despesas dos 3º 

quadrimestre de 2023 no que se refere a arrecadação de impostos de transferências 

constitucionais e legais e das receitas resultantes de impostos e transferências 

constitucionais e legais. Informa que esses dados e valores ela consegue através da 

Secretaria de Fazenda, que o percentual da receita de impostos e transferências 

constitucionais e legais aplicados em ASPS em 2023 até o 3º quadrimestre foi 30,17%. 

Conselheira Telma comenta que esse gasto de 30% aconteceu no ano na pandemia, 

considerado um gasto muito grande perto da previsão total orçamentária, o que pode 

acarretar falta de recursos para os demais serviços para o município e que a qualidade do 

gasto desse percentual deve ser revista, que deveria ser discriminado cada utilização para 

uma maior transparência, como por exemplo valor gasto especificamente com salários, 

combustível, serviços terceirizados, dentre outros para poder se monitorar melhor os 

gastos. Erika informa que o custo maior está na prestação de serviços do Pronto 

Atendimento.  Secretária Isabela informa que aumentou toda a equipe do PA para que a 

população não espere tanto para ser atendida, contudo, o aumenta-se também os custos 

para o município. Erika informa o total de despesas com saúde no município mas a 

conselheira Telma informa que o valor não está correspondendo ao que foi informado 

antes, a gestora de recursos irá verificar o que houve e que existe sempre uma dificuldade 

para conseguir esses valores, que possui um controle próprio mas a contabilidade solicita 

para usar os valores informados pelo setor de contabilidade e a Saúde do Município usa 

o setor contábil da prefeitura para obter esses dados. A conselheira Telma sugere que seria 

importante o desmembramento dos valores dos gastos, item por item e que o ideal seria 

a apresentação para o Conselho através do relatório SIOPS o qual ainda não estava pronto. 

Assim que estes dados forem apresentados individualmente a gestão conseguiria avaliar 

melhor onde estão os maiores gastos e seu retorno, gerando assim uma possibilidade de 

traçar melhores estratégias com relação ao uso de recursos e a qualidade do gasto público. 

Que o relatório SIOPS deverá estar pronto até 31/03/2024 para que recursos não sejam 

tirados do município e que o ideal seria a apresentação da prestação de contas com esse 

relatório pronto e que para a aprovação do RAG votará apenas com os dados do relatório 

SIOPS. Erika continua informando os saldos das contas do Estado e da União e sobre o 

piso da enfermagem. Com relação aos valores pendentes de uso, Erika informa que os 

recursos são enviados para determinadas finalidades e não podem ser mudados e que 

muitas vezes o recursos é insuficiente mas que sempre verifica a possibilidade junto ao 

órgão competente de se juntar recursos para obtenção de veículos e ambulâncias por 

exemplo. O Relatório foi avaliado de forma positivas pelo Conselho. Informa que o 

processo da reforma da UBS da Vila Guadiana está pronto. O mesmo foi enviado á CESA 

para aprovar e enviar o recurso e que todo gasto efetuado até agora foi utilizado de recurso 

livre. A conselheira Telma questiona sobre os horários de transporte de usuários da Vila 

Guadiana para as UBSs de Mandaguaçu e Isabela Saes informa que deixou a disposição 



um micro-ônibus em dois horários para trazer os pacientes, contudo a demanda era baixa 

para utilização e optaram por deixar carro baixo disponível em 4 horários por dia. Erika 

informa que o aparelho de ultrassom chegou e que estão providenciando local para 

atendimento e contratação  do profissional, que o valor designado para a compra de um 

micro-ônibus está aguardando contrapartida e  que foram comprados 2 carros, que  foram 

adquiridos itens para utilização nas UBSs Bela Vista e Central, licitados 1 Pick up e uma 

ambulância e chegou recentemente recurso para  1 veículo básico  e um utilitário, que a 

gestão do recurso do PRO-VIGIA é feito pela própria vigilância e a utilização dos 

recursos empregados na vigilância sanitária. Apresentou a quantidade de consultas em 

Atenção Primária em Saúde (APS) do quadrimestre juntamente com os dados da 

Produção das Agentes Comunitárias de Saúde (ACS). Essas últimas tiveram os números 

apresentados questionados pelo conselho devido a inúmeras denúncias de que as visitas 

não estão acontecendo na mesma proporção dos números apresentados. Isabela Saes 

solicita então que seja feita formalmente a denúncia pela ouvidoria para que os casos 

sejam apurados. Conselheira Telma sugere que sejam passadas informações tais como a 

produção individual de 2023 e o território que cada uma atua para que possamos criar 

comissões para pesquisas e averiguações dos dados apresentados, que o trabalho da 

nutricionista do município dever melhor aproveitado. Sobre o aparelho de raio x que já 

está em funcionamento e que os atendimentos da assistência social deveria também ser 

discriminados. A secretária informa os dados da assistência Social, da Psicologia e 

Fonoaudiologia, que o município necessita abrir concurso público para os dois primeiros 

casos mas o jurídico foi desfavorável devido a possibilidade de aumento do índice da 

folha de pagamento. Informou também os dados do CAPS como atendimentos e 

atividades e os dados das Especialidades Médicas no que se refere a consultas, exames e 

faltosos, valores do Financeiro do Cisamusep, da Assistência Farmacêutica, Vigilância 

Ambiental, Sanitária e Epidemiológica. Que estão se preparando para um provável 

aumento de números de casos de dengue para que não evolua para uma epidemia. Nada 

mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 20h15. Compareceram à reunião 12 

conselheiros e 7 participantes. Para constar, eu, Eliane Marluz Cazeloto lavrei esta ata 

que vai assinada por mim e os demais conselheiros e participantes presentes no livro de 

assinaturas. Mandaguaçu, 28 de fevereiro de 2024. 

 

 

Obs: Esta ata está como nº 2 no email. 

 


